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DESTINATE OBIECTIVELOR DE 
INVESTIȚII-ACȚIUNE CONCERTATĂ A

0 NOUĂ CAPACITATE DE PRODUCȚIE - 
DATĂ ÎN EXPLOATARE

In bazinul minier al Kodnei. a rost dată in exploatare a 
nouă și importantă capacitate de producțiee — mina și fio- 
tația Făget, din localitatea Valea .Mare, județul Bistrița- 
Năsăud. într-o primă etapă, noul obiectiv industrial va rea
liza anual 90 000 tone minereu complex, urmind ca in final 
să pună la dispoziția economiei naționale 330 000 tone de ast
fel de minereu pe an. De menționat că flotația reprezintă o 
premieră in industria noastră minieră, fiind construită chiar 
la gura minei. Noua mină este legată printr-un tunel echipat 
cu linie de transport electrificată de celelalte mine mai vechi 
din zonă, fapt ce permite colectarea întregii producții de mi
nereu din bazinul Rodnej și transportarea lui la llotație. 
Toate instalațiile și utilajele cu care sint înzestrate mina si 

: flotația sint de concepție românească si au fost fabricate iu 
întreprinderi constructoare de mașini din țară.

PRODUCȚIEMARFĂ INDUSTRIALĂ 
ÎN VALOARE DE 270 MILIOANE LEI

Unitățile economice ale municipiului Oradea au ridicat la 
270 milioane lei valoarea producției-marfă industrială reali
zată peste sarcinile de plan la zi. Peste 90 la sută din între
gul spor s-a obținut pe seama productivității muncii, indica
tor care a înregistrat o creștere de 5 143 lei pe lucrător față 
de sarcina planificată. Pe această bază, industria municipiu
lui Oradea a furnizat suplimentar economiei naționale 
aproape 160 milioane kWh energie electrică, masini-unelte 
de prelucrat metale prin așchiere in valoare de 17 milioane 
lei, 2 800 tone alumină calcinată, aproape 13 000 mc beton ce
lular autoclavizat, peste 680 tone produse zaharoase și alte 
produse.

AU ÎNDEPLINIT PLANUL PE
10 LUNI ÎNAINTE DE TERMEN

întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologie* 
„Banatul" din Caransebeș, care in acest an a lansat chema
rea la intrecere către toate unitățile de profil din țară, si-a 
îndeplinit înainte de termen planul pe 10 luni.

Folosind mai bine utilajele din dotare, lucrătorii întreprin
derii au forat înainte de termen mai mult de 3 600 ml, ceea 
ce a contribuit la punerea in evidență a noi surse de ma
terii prime, minerale și energetice. Realizind un volum 
sporit de lucrări, colectivele acestei întreprinderi autinfăp- 
tuit principalele obiective înscrise in angajamentul asumat 
în întrecerea socialistă pe 1984. succes pe care îl dedică celui 
de-al XIII-lea Congres al partidului.
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REPORTAJUL NOSTRU
Nu i-a fost ușor, desigur, În

treprinderii de porțelan menaj 
Curtea de Argeș ca in numai 11 
ani de viață să iasă cu pași si
guri în lume. Și, mai ales, să-și 
impună personalitatea in rindul 
suratelor sale cu mai vechi sta
te de funcționare. Explicația 
reușitei e cit se poate de sim
plă. Mai înainte de toate, lu
crătorii unității argeșene au 
priceput de la bun inceput că 
nu este cazul să plece timorați 
la drum. Aflînd apoi ei destule 
lucruri despre ce este și ce vrea 
să fie porțelanul, au descoperit 
din mers adevărul că meseriile 
legate de el nu sint posibile 
fără înțelegerea și prețuirea 
frumosului. înarmați cu aceste 
secrete, oamenii întreprinderii 
și-au văzut cu hărnicie de trea
bă, astfel incit astăzi se vorbeș
te despre Curtea de Argeș ca 
despre una din capitalele porțe
lanului românesc.

Deși frumoasă, munca la 
„Porțelan menaj“ nu este deloc

ușoară. Și nu este ușoară din cel 
puțin două motive. In primul 
rind datorită faptului că opera
țiunile de aici cer multă, foarte 
multă migală. Nici nu s-ar putea

timent sau altul. Și în situația 
unui bibelou pe care îl poți as
cunde in palmă și in cea a unui 
serviciu de masă cu 100 de pie
se. se impune aceeași responsa
bilitate. aceeași; investiție de pa
siune. Cit de mare este această 
pasiune o spun chiar obiectele 
cure ies din mâinile lor, auten
tice bijuterii de porțelan in

gare modelul creat. Un model 
nou nu este insă și un produs 
nou. Urmează prelucrarea ma
teriei prime, transformarea ei 
in pastă, modelarea acesteia n 
formele dorite, arderea forme
lor in cuptoare, glazurarea, sor
tarea, decorarea și. in fine, o a 
doua ardere, după care trece la 
treabă controlorul de calitate.

inimii. Expresia fi aparține Ele
nei Radu, secretara U.T.C. pe 
întreprindere. Stăm de vorbă Ia 
o cafea. îi surprind privirea pi
ronită in ceașcă. Nici o veste, 
nimic ? întreb intr-o doară. Ea 
pricepe repede gluma și începe 
să rida. Mai ales cind rid sint 
frumoase fetele fabricii. Frumu

ÎNȚELEGEREA Șl PREȚUIREA FRUMOSULUI
altfel cind se lucrează cu toc și 
peniță. Bunăoară, dacă o singu
ră linie nu o așezi ca lumea în 
configurația unui obiect, totul 
este ratat. Ratat in sensul că 
arta refuză să-l cheme sub 
oblăduirea sa, încredințindu-l 
producției de duzină.

Pe de altă parte, munca nu 
este ușoară fiindcă nu există di
ferențieri in preocupările oame
nilor pentru realizarea unui sor

compunerea cărora culorile nu 
sint fixate niciodată la întâm
plare, ci după rigorile unor sce
narii cromatice concepute cu 
mult înainte, ferite de impuri
tăți și stridențe.

Viața unui nou obiect, cum e 
ți firesc, începe întotdeauna in 
atelierul de creație. Acolo unde 
plasticienii Florin Bodoc și Tra
ian Duță caută formele potrivi
te, propunind apoi spre omolo

Lesne de bănuit, majoritatea 
covirșitoare a personalului e al
cătuită din fete. Fete frumoase, 
cochete, receptive la innoirile 
modei. Și, totuși, unele dintre 
ele sint un pic supărate. La 
Curtea de Argeș problema mă
ritișului este chiar o problemă. 
Din cauza băieților, firește. Sint 
puțini la număr, necavaleresc 
de puțini. Cine caută își găsește 
totuși in cele din urmă'alesul

sețea lor explică intr-un fel fru
musețea porțelanurilor. Ultima 
ți se dezvăluie din abundență in 
expoziția de la parterul pavilio
nului central.

N-aș fi crezut că intr-o sim
plă farfurie încap atâtea mira
cole grafice, după cum nu mi-aș 
fi închipuit că de urechile cești
lor de cafea poate atârna, în toa
tă splendoarea lui, curcubeul. 
Am văzut vaze in adîncimea că-

IN ACESTE ZILE PE OGOARE SE CONSEM
NEAZĂ O VIE ACTIVITATE PENTRU ÎNCHE
IEREA GRABNICA A TUTUROR LUCRĂRILOR 
DE SEZON. VOLUMUL DE MUNCA DIN CIMP 
ESTE ÎNCĂ MARE PENTRU CA MAI SiNT IM- 
PORTANTE CANTITĂȚI DE RECOLTA DE 
STRINS Șl PUS LA ADĂPOST - PORUMB, 
SFECLA DE ZAHAR, LEGUME, FRUCTE, STRU
GURI - IAR GRIUL MAI TREBUIE INSAMINȚAT 
PE MARI SUPRAFEȚE. CA ATARE PESTE TOT 
SE CERE O RIGUROASA ORGANIZARE Șl FO
LOSIRE A FORȚELOR DISPONIBILE, PE TOATĂ 
DURATA ZILEI, IAR LA UNELE LUCRĂRI CHIAR 
SI NOAPTEA. VREMEA ESTE IN PROFUNDA 
SCHIMBARE. ZILELE RECI Șl BRUMELE DE
SIGUR AFECTEAZĂ PRODUCȚIA, CU ATIT MAI

MULT IMPUNINDU-SE INTENSIFICAREA TU
TUROR ACȚIUNILOR DE SEZON. FORȚELE DIN 
UNITĂȚILE CARE AU ÎNCHEIAT LUCRĂRILE 
TREBUIE DIRIJATE CU OPERATIVITATE IN 
SPRIJINUL ZONELOR CU RESTANȚE. DE ASE
MENEA, PREZENTA TINERILOR ESTE INCA UTI
LA PE FRONTUL CAMPANIEI DE TOAMNA. 
ACESTEA SINT IN ESENȚĂ Șl COORDONATELE 
ACTIVITĂȚILOR DESFĂȘURATE DE GOSPODA
RII OGOARELOR, AȘA CUM SINT EVIDENȚIA
TE Șl DE RELATĂRILE SURPRINSE IN MAI 
MULTE SECTOARE AGRICOLE DIN JUDEȚUL 
PRAHOVA. GOSPODARII SATELOR, TINERII 
DEPUN EFORTURI STĂRUITOARE PENTRU A 
FINALIZA CU REZULTATE CIT MAI BUNE 
CAMPANIA DE TOAMNA.

Zile intense pentru finalizarea 
tuturor lucrărilor de sezon

Printre județele in care se 
grăbește insămințarea griului se 
află și Prahova. ..Cu toate con
dițiile nu tocmai favorabile, ne 
spune inginerul șef al Consiliu
lui unic agroindustrial Albești, 
Emanoil Frincu. am hotărît ca 
in această săptămână să nu mai 
rămână nici măcar un singur 
metru pătrat de păminț neinsă- 
mințat din suprafața planifica
tă. Am mobilizat la pregătirea 
patului germinativ numai me
canizatori care au probat se
riozitate în muncă și mai ales 
care s-au încadrat in regimul 
exigent de lucru. Programul 
prelungit, calitatea ireproșabilă 
a operațiilor impun disciplină 
și sintem deciși să ne păstrăm 
locul fruntaș prin rezultate, nu 
doar angajamente-*.

Mergem in cimp și ne con
vingem că vorbele au acoperi
re in fapte. La C.A.P. Tomșani 
sint așezate sub brazdă ultimele 
caxxtăți de sămânță. Ploaia mo

cănească, atît de așteptată, ușu
rează și accelerează semănatul. 
Aurel Smedoiu, Dumitru Nan, 
Ion Mi nea și Gheorghe Vasile 
sint tineri care s-au luptat în 
această campanie de toamnă cu 
seceta, cu bolovanii. Efortul lor 
este insă răsplătit, griul fiind 
acum însămințat pe toate supra
fețele planificate. Ne continuăm 
drumul la ferma Muru a C.A.P. 
Albești, unde se culege porum
bul. Aici s-a obținut cea mai 
mare producție din consiliu. 
Șefa de fermă, tinăra Constanța 
Bucurică, se poate mândri cu 
faptul că și-a respectat angaja
mentul de a reaLiza o recoltă de 
9 300 kg de porumb știuleți la 
ha pe terenuri din zona a doua 
de cultură. La Albești sânt a- 
proape 1 100 de tineri care lu
crează efectiv în agricultură. 
Alți 10 000 — elevi — recoltează 
struguri, prune, mere, pere.

La I.A.S. Urlați s-a terminat 
recoltatul sfeclei și se muncește

Intens la strângerea porumbului. 
Draga Walchini, inginer, ne pre
zintă rezultatele : „Obținem
6 400 kg boabe la ha!“. La Cio- 
ceni, Loloiasca și Albești po
rumbul este recoltat mecanizat, 
iar elevii școlilor generale din, 
Iordăcheanu, Coptura, Gomet, 
Apstolache sint prezenți la de- 
pănușat. 2 885 de tineri de la 
Liceul nr. 2 Cîmpina, Liceul in
dustrial Plopeni, Liceul indus
trial Boldești-Scăeni au cules 
3 431 t de struguri. Din Telea- 
jen, Breaza și Ploiești au sosit 
ajutoare pentru strângerea recol
tei în fermele din Valea Călu
gărească. Tinerii de la UCECOM 
Ploiești au recoltat 400 t de 
struguri, Mariana Bota, Erzebet 
Gaspar, Mihaela Alexandru, 
Ileana Măncilă, Elena Chiusbă- 
lan. Elena Baboi, Olga Sabău 
evidențiindu-se în mod deose
bit

ELENA CĂTUNEANU

Toamna, la Bucov,
satul este mai

In comuna Bucov. din județul 
Prahova, ne întâmpină case fru
moase. curți îngrijite, care vor
besc despre hărnicia țăranilor 
de pe aceste meleaguri. Am pro
cedat la ritualul firesc al cu
noașterii. adică să pătrund fără 
grabă in întocmirea de veacuri 
a unei așezări, să las oamenii 
să-mi povestească și casele 
să-mi alunece prin dreptul 
ochilor, mai repede sau mai în
cet, să respir cuviincios aerul 
acela necunoscut, neliniștitor și 
proaspăt pe care ți—1 impune un 
colț de pământ mai puțin 
6-răbătut. Toamna s-a așezat 
temeinic aici, ca și in restul 
țârii. Schimbarea de tempera
tură a grăbit ritmul lucrărilor 
agricole de sezon.

Unul dintre primii oameni pe 
care i-am cunoscut la Bucot a 
fost președintele cooperativei, 
Costicâ Mișcă. Este foarte 
ocupat în aceste zile, dar ne 
întâmpină cu afecțiune, îndato
ritor. bucuros că am venit în 
localitatea sa. Ne dăm seama 
că e mindru. Tradiția muncii 
este aureolată de titlul de ..Erou 
al Muncii Socialiste", acordat 
anul trecut cooperativei pentru 
rezultatele obținute. Faima de

buni gospodari a țăranilor din 
Bucov s-a întins in toată țara. 
Dealtfel și președintele coopera
tivei se bucură de înaltul titlu. 
„Dacă intirziați zece minute nu 
mă mai găseați. Am venit doar 
să semnez niște hirtii. In rest, 
pe teren și cum terenul nostru 
este întins...**.

Urcăm intr-un autoturism de 
teren, tip ..AROri Ne oprim la 
prima parcelă de porumb. Pre
ședintele rupe un știulete, il 
depânușează și numără boabele. 
..Am recoltat 10 000 kg de po
rumb la hectar. Din cele 660 de 
hectare cite avem, am strins 
400 de hectare. Operația se exe
cută manual. La fondul de stat 
am predat 4 000 de tone". ..La 
griu cit ați obținut ?**. ..Mai bine 
de 5 000 kg in medie. Unitatea 
noastră are opt ferme cerealiere 
și o fermă zootehnică. Forța de 
muncă necesară este asigurată, 
în principal, din comun. In afa
ra de griu și porumb, cultivăm 
un sortiment larg de legume și 
fructe. Avem și o ciupercărie. 
Am însămânțat 300 de hectare 
cu griu. iar la orz 50 de hec
tare. De asemenea, din cele 170 
hectare cu viță de vie am cules 
recolta de pe 120 hectare". ..Cind

grăbit
începe programul dv. de lucru 1“ 
„Acum, toamna, la ora 5 dimi
neața, iar vara mai devreme. 
Programul îl închei seara târ
ziu".

Vorbește repede, este iute în 
mișcări, deși e voinic. Prima
rul, Zidărescu Ion, un bărbat 
energic, cu trăsiături blind© și 
ochii vii, inteligenți, intervine : 
„Zău. nu știu de un.de are atita 
energie. Să te scoli în fiecare zi 
la 4—5 dimineața și să lucrezi 
pină seara târziu pare o nebunie. 
Numai o mare pasiune te poate 
duce la această «nebunie»../1. 
„Cum sânt oamenii in Bucov ?“, 
îl intreb pe președinte. „In apa
rență sint tăcuți, par rezervați ; 
dar dacă intri în sufletul lor nu 
te părăsesc la nevoie. Pentru 
că. in fond, sint săritori și har
nici. Poartă în suflet iubirea 
pentru .cimp. Sint dintre acei 
prahoveni adevărați care nu se 
mulțumesc cu puțin și care se 
încumetă să ridice fruntea și să 
privească mai departe, spre 
bine, la ziua de miine“. în fe
lul acesta, cu gesturi prelungi

GABRIEL G. FLOREA

(Continuare în pag. a Ill-a)

Din noile construcții 
brăilene

Fete : V. RANGA

rora se răsfringeau luciri de ape 
albastre. Pe capacul unui ceai
nic trandafirul locuia o întrea
gă pădure. Grupuri statuare cu 
mantii de culoarea amurgului, 
castele de-o șchioapă, turle pe 
care verdele pajiștilor se cățara 
zdrențuit, sipete din care aștep
tai să izbucnească dintr-o dată 
ninsori.

Fiecare din vitrinele expoziției 
— o lume cuprinzătoare in care 
ochiului ii este îngăduit să că
lătorească fără opreliști.

Fără opreliști a curs si viața 
întreprinderii de-a lungul celor 
11 ani. Sint semne, numeroase 
semne că nu vor fi piedici nici 
de acum inainte. Desigur, ținin- 
du-se in continuare seama de 
faptul că la drum se merge cu 
îndrăzneală. Desigur, neuitând 
adevărul că meseria de modela
tor al porțelanului nu este și nu 
va fi posibilă in afara înțele
gerii și prețuirii frumosului. Păi 
cum altfel ?' se întreabă retoric 
aceeași Elena Radu. Chiar așa, 
întărim noi, cum altfel ?

ȘTEFAN MITROI

DURUITOAREA
Ochii dimineții sint mai Nimic în linie dreaptă. Că-

limpezi pe munte. Piclele se 
zdrențuiesc ușor. Aerul vă
tuit transpiră in somn. O 
geană roz colorează bulgă
rele de nor și brusc se ri
dică pleoapa zilei. Este ca
un țipăt de venire pe lume.

Dimineața iși 
așază palmele 
trandafirii pe 
spinările de a- 
nimale preisto
rice ale munți
lor și incepe o 
cercetare de-a 
bușilea a tot 
ceea ce i s-a
dat in stăpinire.
Uneori ride cu mii de raze, 
alteori plinge cu stropi mari, 
dar întotdeauna se simte un

LAUNTINAR
ANOTIMP

suspin de ușurare.
Grațioase, firele de iarbă 

au pe fiecare deget diaman
tul unui strop de rouă. Clo
poțeii scot capul de sub tu
fele de ferigă și clinchenesc 
deșteptarea. Păsări gureșe
lărmuiesc, zbenguindu-se in 
văzduhul încă somnoros.
Frunzelor le alunecă pe șira 
spinării stropi șovăitori.

Piriul Ruptura mișună cu 
hărnicie printre bolovani ca
tegorici, apoi viteza sporește. 
Nu mai urmează nimic.

derea este căutarea certitu
dinii în adine.

O prăbușire de 30 m ar 
putea fi tot atit de drama
tică precum un mare crah, 
dar este numai spectacu
loasă. Ruptura cade din cer, 

suplă, dinami
că, hipnotică. 
Un șuvoi sub
țire de beteală 
pe 25 m, ezi
tare. bulboană 
sforăitoare cu 
clocot nervos și 
ultimul prag, 
superb în des
chiderea lui de

evantai. Miriade de stropi 
travestiți in curcubee care se 
intersectează.

Cascada Duruitoarea, sta
lactită pururi regenerabilă, 
Imobilă in viteza ei. Aerul e 
umed și încărcat de un zgo
mot tot atît de uniform ca 
și liniștea.

In urmă, un pîrîiaș ce 
poate fi pășit fără emoții își 
poartă numele cîștigat cu 
semeție : Ruptura.

Dar în ce eră se va fi pro
dus ea ?!

MADALINA CANtJRA

un.de


REZULTATEI
ÎNTRECERII SOCIALISTE
Publicăm în continuare rezultatele obținute în întrecerea socia

listă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din între
prinderi industriale, transporturi, din unități agricole, turism, pre
cum și din domeniul circulației mărfurilor.

Ca urmare a rezultatelor obținute și a punctajului general sta
bilit pe baza realizării indicatorilor prevăzuți în criteriile de or
ganizare a întrecerii socialiste, Ia 30 septembrie (x) pe primele 
locuri se situează :

ÎN DOMENIUL EXTRACȚIEI 
ȘI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

Locul I: Exploatarea minieră 
Ilba, județul Maramureș, cu
961.5 puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5;6 lâ sută 
la producția fizică, 3,5 la sută 
la producția tnarfă Vîhdută și 
încasată, 20 Ia sută la volumul 
de pregătiri miniere, 5,1 la sută 
la productivitatea 'muncii ; de
pășiri de plan au mai fost ob
ținute la producția netă șl la 
volumul de deschideri miniere; 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție marfă au fost mai 
miri dorit cele planificate cu 
5,8 lâ 'sută, iar cele materiale 
cu 5,4 la sută.

Locul II : Exploatarea mi
nieră Băiuț, județul Maramu
reș, cu 921,7 puncte.

Locul lit : Exploatarea mi
nieră Deva, cu 879,6 puncte.
ÎN DOMENIUL PRODUCȚIEI 

ENERGIEI ELECTRICE 
PE BAZĂ DE HIDROCARBURI

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale Galați, cu 518,1 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9,5 la sută 
la producția de energie elec
trică la bornele generatoarelor 
și la graficul de putere la dis
poziția sistemului energetic na
țional ; unitatea s-a încadrat in 
sarcinile de plan privind pro
ductivitatea muncii; consumurile 
de combustibil pentru produce
rea energiei electrice și termi
ce, precum și pentru con
sumul propriu tehnologic au 
fost mai mici decît cele norma
te, iar cheltuielile au fost, de 
asemenea, mai mici decît cele 
prevăzute în buget.

Locul II : întreprinderea e- 
lectrocentrale Timișoara, cu
501.5 puncte.

Locul III : întreprinderea e- 
electrocentrale Mureș, cu 380,2 
puncte.

IN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR 
ȘI EXPLORĂRILOR 

GEOLOGICE
Locul I : Jptreprinderea de 

prospecțiuni și explorări geo
logice Oltenia, cu 694,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12,7 la sută 
la volumul fizic la forajul cu 
sondeze, 14,8 la sută la volumul 
lucrărilor geologioe, 26.3 la sută 
la viteza medie de lucru la fo
rajul cu sondeze, 14,9 la sută la 
volumul producției normate ce 
revine pe o persoană, 4.6 la 
sută la volumul fizic al lucrări
lor miniere; consumurile de 
materii prime și materiale au 
fost mai mici decât cele nor
mate cu 16,8 la sută, iar cele 
de energie electrică și combus
tibili cu 15,3 la sută.

Locul II : întreprinderea da 
prospecțiuni geologice și geo
fizice București, cu 663 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Hunedoara, cu 624.9 puacte.

ÎN INDUSTRIA 
DE TRACTOARE. 

MAȘINI AGRICOLE, 
AUTOCAMIOANE. 

AUTOTURISME, RULMENȚI 
ȘI ORGANE DE ASAMBLARE 

Locul I : întreprinderea me
canică Tirgu Secuiesc, județul 
Covasna, cu 710.1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3.4 la sută 
la producția fizica, 1,4 la sută 
la producția marfă vindută și 
încasată; depășiri de plan au 
mai fost obținute la producția 
netă, export și la beneficii; uni
tatea s-a încadrat în sarcinile 
de plan privind productivitatea 
muncii; cheltuielile totale la 
1 000 lei producție marfă au 
fost mai mici decît cele plani
ficate cu 1,8 la sută, iar oele 
materiale cu 0.3 la sută.

Locul II : întreprinderea me
canică Bacău, cu 501 puncte.

Locul III : Fabrica de acce
sorii și piese de schimb „Tur- 
deana“-Turda, județul Cluj, cu 
477,7 puncte.
IN INDUSTRIA ELECTRONICĂ 

ȘI TEHNICĂ DE CALCUL, 
ECHIPAMENTE

DE TELECOMUNICAȚII 
ȘI AUTOMATIZĂRI

Locul I : întreprinderea de 
ferite Urziceni, județul Ialomi
ța, cu 876 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,5 la sută 
la producția fizică, 1,4 la sută 
la producția netă, 6,1 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată ; depășiri de plan au măi 
fost obținute la export șl la be
neficii ; cheltuielile totale și 
materiale la 1 000 lei producție 
marfă au fost mai mid dedt 
cele planificate.

Locul II : întreprinderea „E- 
lectroa parata j“-București, cu
690.6 puncte.

Locul III : întreprinderea de 

(Urmare din pag. I)

comenzi, peste limitele nor
male, cum a fost cazul, în a- 
cest an, al amestecătoarelor 
planetare pentru Combinatul 
metalurgic Tulcea. pentru 
care ne-a fost adusă coman
da la sfîrșitul lunii iunie — 
ceea ce ar fi presupus ca ter
menul de livrare să fie tri
mestrul I 1985 — și la 30 sep
tembrie am și expediat pri
mul utilaj de acest fel ; sau 
cazul întreprinderii de țevi » 
Slatina și Combinatului meta
lurgic Cimpia Turzii. care 
ne-au cerut — desigur, din 
motive bine întemeiate, dar 
care s-au repercutat asupra 
activității noastre ulterioare 
— devansarea termenelor de 
livrare a cuptoarelor termice 
cu mai bine de șase luni (tri
mestrul III 1984. față de tri
mestrul I 1985, cum era pre
văzut). Cit privește cauzele 
subiective, ele țin, firesc, de 
capacitatea noastră de a pre
vedea anumite proritâți care 
ar putea să apară, de mobili
tatea cu care ne adaptăm 
unor astfel de cerințe și mai 
puțin de eforturile proprii ale

aparate electrice de măsură Ti
mișoara, ou 673 puncte.

IN INDUSTRIA 
DE MEDICAMENTE. 

COSMETICE, COLORANȚI 
ȘI LACURI

Locul I : întreprinderea de 
lacuri și vopsele ,.PolicoIor“- 
București, cu 709.3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4.8 la sută 
la producția netă, 1.8 la sută la 
producția fizică, 6.3 la sută la 
productivitatea muncii; depă
șiri de plan au mai fost obți
nute la export și la benefici: > 
consumurile de materii prime 
și materiale au fost mai mici 
decît cele normate cu 12 la 
sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 9.4 ia 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
medicamente și coloranti ..Sin- 
tofarm“-Bucuresti, cu 671.4 
puncte.

congresul
al

Locul III : îrtreprmderea de 
medicamente Bwmreștâ, cufS.T 
puncte.

ÎN INDUSTRIA 
METALELOR NEFEROASE 

ȘI RARE
Letal I : Lr.eyjoderea de 

arisr.nra Slatina. ca C73 
puncse.

Principala de pten

la prodaexa taxa. 5j* la ssâ 
Ia pnodocaa marfă t—state st 
încasată. 23 la sote la graâx» 
tmtaiee atontii: depdsg. de 
pian au mai losz oceane la 

prime. masenaâe. evuzdarxirin 
și enerpe ejeccrxt aa tort mr: 
mici decât cele normase «ia 
sute.

Letal n : întreprinderea "*• 
talurgxte _NeJeral*-Bacurerti, 
ca 5273 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII LEMNULUI
Locul I : T-trecn-oerea de 

BMbilier și deeorațnmi ^HeBa- 
de“-Bu€'uresu_ cn M&7 panere.

Principalii indicatori de plan 
au fos: depășiți cu : 153 la 
sută la producția fizică. 16.1 Ia 
sulă la producția marfă vindete 
și încasata. 174 Ia sură la pro
ductivitatea muncii; depășiri oe 
plan au mai fost obținute la 
producția netă, export și la be
neficii: consumurile de materii 
prime, materiale, energie elec
trică și combustibili au fos: mai 
mici decît cele normate.

Locul II : Combinatul de 
prelucrare a lemnului Comă- 
nești. județul Bacău, cu 08 
puncte.

Locul ni:/întreprinderea me- 
tal-lemn Craiova, cu 87.6 puncte.

IN INDUSTRIA TEXTILA 
(BUMBAC)

Locul I : întreprinderea tex
tilă Pitești, cu 684.7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1 la sută 
la producția fizică. 0.8 la sută 
la producția netă și la produc
tivitatea muncii, 5.1 la sută la 
livrări de mărfuri la fondul 
pieței ; depășiri de plan au mai 
fost obținute la export și la be
neficii; consumurile de materii 
prime și materiale au fost mai 
mici decît cele normate ca 0.5 
la sută, iar cele de energie e- 
lectricâ și combustibili cu 33 
La sută.

Locul II: întreprinderea Fila
tura de bumbac Huși, județul 
Vaslui, cu 559.6 puncte.

Locul III : întreprinderea tex
tilă ,.11 Iunie^-Cisnădie, jude
țul Sibiu, cu 557.3 puncte.

IN INDUSTRIA VINULUI. 
BERII. SPIRTULUI. 

AMIDONULUI. 
APELOR MINERALE 

ȘI TUTUNULUI
Locul I : întreprinderea viei 

și vinului Vikea, cu 1279.8 
puncte.

Principalii indicatori de plan

celor care realizează efectiv 
— trebuie să vă spun că nu 
am avut nici un fel de pro
bleme in privința calității — 
comenzile prevăzute in aceste 
contracte.

Intr-adevăr, așa cum a 
reieșit și din discuția purtată 
cu Aurel Gbioghiu. secretarul 
comitetului de partid pe în
treprindere, eforturile colec
tivului de muncitori, ingi

REALIZAREA LA TIMP A UTILAJELOR
neri, tehnicieni de la între
prinderea „Metalurgica" Aiud 
pentru realizarea exemplară 
a sarcinilor de plan sint cu a- 
devărat notabile, pe primele 
nouă luni ale anului aici in- 
registrindu-se depășiri im
portante la majoritatea indi
catorilor principali de plan : 
producția marfă — 103.3 la 
sută, producția netă (calculată 
pe 8 luni) — 101 la sută, oțel 
brut — 103,3 la sută, utilaj 

au fost depășiți eu : 46.1 Ia sută 
la producția fizică; 21,4 la sută 
la productivitatea muncii, 16,9 
Ia sută La livrări Ia fondul pie
ței : depășiri de plan au mai 
fos: obținute la producția netă, 
producția marfă vindută și în
casată și la beneficii; consu
murile de energie electrică și 
combustibili au fost mai mici 
decît cele normate cu 19,6 la 
sută.

Locui II : întreprinderea de 
bere București, cu 787,2 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
țigarete București, cu 585,7 
puncte.
IN AGRICULTURA DE STAT 
— UNITĂȚI CU PROFIL MIXT

Locul I : întreprinderea de 
•ere . 30 Decembrie"*, județul 
Giurgiu, cu 1 6283 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fos* depășiți cj : 5.3 la sută 
la producția de came, 12,1 la 
rată La efectivele de taurine la 
sfirșiîul perioade și cu 26.6 la 
sută la efectâveîe de porcine. 
10.2 la sute la livrările de came 
la fondul de stat ; depășiri de 
plan au mai fost obținute ia 
producția și ia livrările de lapte 
de vacă la fondul de stat, pre
cum $î la benefxrJ: cheltuielile 
la 1086 lei producție marfa au 
fost mai mkâ deci: cete plaxr.- 
ficate.

Locul TI: întreprinderea «gr
eoii de «a: Mihs: Viteazul. ju
dețul Cluj, ca 7*4.4 puncte.

Locul TU : întreprinderea a- 
<r?eoii de stat Prejcaer. jude
țul Brașov, cu 762 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURI LOR 

FEROVIARE - DEPOCRI 
DE CALE FERATĂ

Util I: Depoul Ad jud. cu
291.7 pcncre.

Principali: rr.dxetcri de plan 
au fost depart: cu : 13 la sută 
la voiumui de transport. 3.1 la 
sute La proGuct:v-.-.a:ea muncii. 
73 la sută la vc.'jmul de re- 
parate. 1.6 la sută la greutatea 
■Mdăe brotâ a treruhn de mar
fă: costul la 1 0C»> tone brute 
km ectevaiest și ciieîîmei Je 
tctale au fort mai miei decît 
cete oUrutate cu S3 la sute.

Local II : Depoul Craiova. eu

Locui ril : Depoul Palas- 
Ccortaata. eu 2723 puncte.

ÎN DOMENIUL
CIRCI* LA TI □ M ABURILOR 

— IV I Kf PRI N DFT.l 
COMERCIALE CU RIDICATA

Lacul I : lutrecrtncterea co- 
meroală oe stat ca r.dxuta 
peetru mărfuri terute-mcâltă- 
zmte Deva, ca 291 puncte

Pr.anpal : snâcascr: de oten 
au tert âepă^ti ca : 53 la «Xă

rsemaîâ de stat ca rsdjeaca 
pentru rrărter. metaâxg^r-xw 
Bucureșu, ca LM3 pcarie.

IN DOMENIUL 
TUR1SWULL I

Lacat 1: hxreprco^ea de 
bcezurt ri ?ufr —.-t-e Efone 
Nord, cu 2TM puncte.

Prinăpau: xaâyaaT- de pâae 
•u fort oepăș.u cu : 13 la ««tă 
la desfaoert de rsdrfart cu a-
mârvaiu'.. 1L6 te setă la 
fscu. LT te sută te incasân

pacriăța de caxxre. ă.4 La setă 
la ncthrJ de turtșt- ; cBeâtae- 
hie de rtreutepe te 1M6 .« 
desfacera a« kv: sas 2» de
ar cete pten. fiease.

Local II : Ottesul națacnai de 
turifin Carpap Brașov, cu 29L7
puncte.
ÎN DOMFNTUL RECUPERĂRII 

ȘI V A LORI FI C ARD 
MATTRLALELO* 
REFOLOSIBILE

Letal I: In^eprinderea juda- 
țeaaă pentru recuperarea și va- 
terifoarea materteteicr reloMeL- 
bite Hunedoara, cc 3333 puncte.

Principal:- mdteatort de pten 
au iort depăști: cu: 15 te FXă 
la voâaaul materiateicr refctte- 
slbite cotectete, 21 te cută te 
oțel. Ii te smă te tectă. 15 te 
sută te cupru. 6 te sută te 
bronz, 16 te sute te ptanb; de
pășiri de plac au mai fort ob
ținute și te alamă, alamM^ 
anvelope, precțcn si te bene- 
fidi; cheltuiește de rirruteye 
eu fost mai cuci decît cele pla
nificate cu 12 te sute.

Locui II : înweprxnderea ju
dețeană pentru recmerarea și 
valorificarea macerialelor re- 
foterttete Galați, eu !« țrmete.

Locul III : Întreprinderea ju
dețeană pentru recuperarea și 
valorificarea maîeriaiekr re- 
loeosibite Iași, cu 144 puncte.

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sint calcu
lați pe 8 ioni.

tehnologic — 106.3 la sută 
(cele 250 tone restante au fost 
compensate de tvrârile m a- 
vans aminti te), construcții 
metalice — 342 la sută, piese 
de schimb — 101 la sută. îm
pletituri din sirmă — 101 la 
sută, piese turnate din oțel — 
107.3 la sută, productivitatea 
muncii — 103.4 la sută. ..Fap
tul că in fiecare an am înre
gistrat depășiri de plan-Ia toți

indicatorii, că nu s-a întîm- 
plat. practic, să încheiem un 
ciclu de producție răminind 
cu „datorii" față de benefi
ciarii pe care ii avem — ne 
spune interlocutorul nostru 
—. ne dă garanția câ și de a- 
ceastă dată vom reuși să tre
cem peste aceste nerealjzări. 
Dealtfel, pentru trimestrul IV 
ne-am și dimensionat efortu
rile nu la cele 1 632 tone uti
laje pentru investiții cite

Foto : V. RANGA

ÎN NUMELE IUBIRII DE ȚARĂ
FESTIVALUL CÎNTECULUI OSTĂȘESC „TE APĂR SI TE CINT, 

PATRIA MEA" - EDIȚIA A VII-A, 1984

Manifestare devenită tradi
ționali in viața spirituali na
țională, Festivalul cintecu 
ostășesc „Te apăr și te c.ur. 
patria mea", aflat la cea de-a 
VII-a ediție, a revr.it recens. 
in Studioul ce concerne «X 
Radiatele viziunii, forțe eris
tice de prestigiu : cars, 
orchestra Ansamblului ârtia- 
tic „Doina“ ai -r.-*-
zica reprezentativă £ erm- 
tet, corurile $cohi ’niHirre ze 
muzici, al marinarii)-----
batrosul* —. eoni repimest»- 
lui de gardă și cel al c*ner-.- 
lor-femei al Casei Ceutr 
Armatei.

Participarea In ctwcerte 
cintece patriotice^ vtcrsvi 
tâțesti r «aried w* 
unor soliști eo^aiersri zi 
ții «ooitre mcdzaie z coi 
actualei ediții < festei 
atributele x*e; feste
amplă rezo^axța prtrirtx 
tnahd pnuti p^tsfesionai^

DesMt^nc: r» iari«pr
d XHI-te 

partida’Zi. festin2a2 ss 
szituit prin teecarioc js i 
>af lucrărilor p*irr

tacă a trte-7-cte" 
fterMate pasagzz td 
parudutzi.

ra 
»rt.

iaaer

tete

CARNET RUTIER
TOAMNA AUTOMOBILISTICĂ

• In prfcnuî rtod. procedați — 
!H cadrul unei umttp-ser-.ice —te 
rertarea corectă a aprinderii și 
carburseex. Este recomandabd să 
rilscurti OuiuJe eu tmeie noi. de 
prefertntâ ^eelde*. st schimbați 
□jeral. trecind la cei multierad. ie 
.amâ. să nu uitati lichidul anti- 
ee! șă să verificat: instalația de
carea stergâtoareicr de parbriz 
s: umplerea recipientului cu li
chid de stroprt parbrizul sint o- 
peratii bu^evenite.
• Erfuparea mașinii cu pneuri 

2n perfecte stare constituie nu 
numai o obligație prevăzută in 
Decretul 144 de anul acesta, ci si 
sau nai ales o măsură de sigu
ranță foarte importantă, pe care 
trebuia sa și-o ia fiecare automo

erau prevăzute prin contract, 
ci la 1 632 — 250 tone, avînd 
făcute pentru întreaga canti
tate atit pregătirea fabrica
ției, cit și lansarea în pro
ducție. ceea ce ne dă garanția 
recuperării intr-un termen cit 
mai scurt a restanțelor înre
gistrate. cit și a îndeplinirii și 
chiar depășirii angajamentu
lui oe care organizația noas
tră și l-a asumat în cinstea 

celui de-al XIII-lea Congres 
al partidului, acela de a rea
liza o producție, peste plan, 
in valoare de 40 000 000 lei.

Impulsionarea activității de 
recuperare a restanțelor în
registrate, ca și realizarea tu
turor sarcinilor ce ne revin în 
acest an și chiar în anul vii
tor, privind utilajele destinate 
noilor obiective de investiții 
cu termene foarte apropiate 
de punere în funcțiune ne-a 

pe scena Studioului de concer
te al Radioteleviziunii.

La categoria „cintece patrio- 
t.ce~. premiul I al actualei 
ec:r. a fost decernat lucrării 
^Apărăm columne de lumină'*, 

Sergiu Eremia, versu- 
Jean Gheliuc, creație de 

-t’;i respirație, conceputa 
j . - • i »c, bine închegată. A- 
portnl sdiftilor Constantin 
E*.e <: Pompei Hărășteanu in 

desfășurare a lucră- 
- • -ort de bun gust și înalt
p-~ esionalism. Am reținut, de 
cremenea, emoționanta evo
care c luptelor pentru inde- 
pezdența patriei in „Tricolo
ra! io Corei* (muzica I. Pe- 

: versurile J. Gheliuc) —
âicîega! -ntre cor ți solist 
prxi-od încă o dată în valoare 
cz'Ttâțile deosebite ale barito- 
moln Dan Zancu.

O notă distinctă intre cinte- 
ee'.e patriotice laureate a

CRONICĂ
MUZICALĂ

«r»®-e fneece
Cteșea șă Ospav* fsaCor. tins- 
—i" : Cirăzz Unu).
Lxcrert pexeriXM ca me^odscz 
m nmet «r^annxarti.
e» ■n*ri.:i! UusTXfr Compozi- 
sor-Jor >i Msctcoiogilor.

-MorrarCe ostășești^ n ofe- 
rss cod:tomisa momente de 
euseuz.ci inântare artistică, 
firi excepție lucrăn'e inter
pretate fiîad strdoâîute de 
safte tineresc, elan și enxu- 
nusm. Premiul I a fost obți- 
m de piesa ^Asriaiori cute
zători* (muzica Temistocle 
Pcpa. versurile Adrian Mier- 
.■•-KG}, creație dedicată rajni- 
esîor apărători ai văzduhului 
țarii. O foarte bună impresie 
cu Idsrt. de asemenea, piesele 
^Trec ostarii*1 (muzica Gh. 
Co.-oeers, versurile Constanțin 
Ch-jaw), dtsîinsd ra premiul 
II. și .Sint ostaș* (muzica 
Dumitru Nînîicea, versurile 

bilist. Vă reamintim că anvelope
le uzate dmco’.o de limita admi
să constituie pericole reate pen
tru siguranța circulație:. favon- 
zind derapajul. acvaplanarea si 
patinarea. in. condițiile carosabi
lului umed si alunecos, specific 
toamnei.
• O a tre-.a problemă de maxi

mă importantă este buna func
ționare a luminilor fi reglarea

CUM ȘOFĂM
ÎN SEZONUL RECE

Pornind de ia specificul meteo-ruxier al toamnei — vizibilitate redu
să. carosabil alunecos, precipitații frecvente <i vini — maniera de con
ducere trebuie adaptate corespunzător, corelind viteza cu condițiile de trafic și eu celelalte date concrete ale fluxului rutier.

• Conduita preventivă, element fundamental in eliminarea pericole
lor de accidente de circulație, se află in plină actualitate, mai mult ca 
orieînd. Pilotlnd prudent, defensiv, fără demaraje puternice ș* frinări 
violente, menținind un re?im de viteză moderată, pinâ la limita evitării 
oricărui pericol, nu veți face decit să contribuiți la realizarea unui tra
fic rutier fluent, in deplină siguranță.

• Cu maximă atenție trebuie priviți ți trata ti pietonii. îndeosebi co
piii și virstnicii, atit in locurile special marcate și semnalizate pentru 
traversare, cit mai ales In zonele aglomerate, unde apar multe surprize 
neplăcute, din partea acestor categorii de participant! ia circulație.

• Pentru circulația în localități, vă reamintim să șofați cu prudență 
tn porțiunile de drum pavate cu piatră cubică, prin vecinătatea școli
lor si a stațiilor transportului in comun, iar la intersecțiile nedirijate 
— să respectați cu strictețe regulile de prioritate.

Rubrică realizată de HORIA ALEXANDRESCU 
cu sprijinul LGJI. DIRECȚIA CIRCULAȚIE

fost confirmată și de econo
mistul Costel Hopirtean. șe
ful serviciului aprovizionare, 
compartiment ce joacă’ un rol 
deosebit de important în asi
gurarea condițiilor strict ne
cesare bunului mers al pro
ducției. S-au întreprins, ne-a 
declarat acesta, toate demer
surile pentru asigurarea ne
cesarului de materii prime și 
materiale pentru producția

trimestrului IV 1984, cît și a 
trimestrului I, 1985, pentru 
care au fost contractate, deo
camdată, 5 523 tone utilaj, din
tre care, pînă la această dată, 
3159 tone au deja efectuată 
pregătirea tehnologică, iar a- 
proape 1 400 tone au intrat în 
pregătirea de fabricație. Spe
răm ca în foarte scurt timp sâ 
fie rezolvată problema otelu
rilor aliate (circa 800 tone ne
cesare pehtru întreaga pro-

Călin George lonescu), care a 
obținut premiul III. Ne-a re
ținut, de asemenea, atenția 
prin limpezimea limbajului 
muzical și m-inuirea cu suple
țe a armoniei, marșul 
la școala ostășiei“ (muzica 
Ion Mitu, versurile Petre Ni- 
colae), distins cu mențiune.

Din categoria lucrărilor de 
muzică ușoară, s-a detașat 
piesa realizată de Marius 
Țeicu pe versurile lui Angel 
Grigoriu și Romeo lorgulescu, 
intitulată sugestiv „Tranda
firi pentru armata țăriiH

interpretată cu 
solista 
aceegși 
audiat

I). 
de 
tn
am

Marina 
inter- 

și lu-

(premiul 
aplomb 
Florea. 
pretare 
crarea distinsă cu premiul II 
„Iubitul meu cu ochi de cer 
albastru* (muzica George Gri- 
goriu, versurile Angel Grigo- 
riu și R. lorgulescu). O fru
moasă impresie au lăsat-o și 
piesele „Te apăr și te cint,(, 
muzica și versurile Alexandru 
Mandy, căreia i s-a decernat 
Premiul Uniunii Scriitorilor, și 
„Dulce-i viața-n cătănie* 
(muzica Ionel Tudor, versuri
le Andreea Andrei), distinsă 
cu mențiune.

Beneficiind de aportul ho- 
tăritor al dirijorului (colonel 
S. Eremia. căpitan C-tin Po
povic:, Silvia Secrieriu, căpi
tan T. Chica, plutonier adju
tant Marin Hudițeanu și pro
fesor Ioan Golcea), precum ți 
al Orchestrei de estradă a 
Rzd:aîeleri:iunii. condusă de 
Cornel Popescu, concertele 
prezentate la a VII-a ediție 
c Festivalului cintecului ostă
șesc ^Te apăr ți te cint, pa
tria mea* au reușit să ofere 
formațiilor artistice un bogat 
material repertorial ce va fi 
cu siguranță pus in valoare in 
etapele ce se vor desfășura 
sub egida „Cintării României*.

Și nu in cele din urmă, tre
buie subliniată organizarea 
ireproșabilă a manifestărilor 
pe întreaga desfășurare a fes
tivalului, care a asigurat con
certelor prezentate premisele 
unei autentice reușite artisti
ce. izvorite din crezul suveran 
al iubirii și slujirii patriei.

DOINA DAN

corecte a farurilor, cu atît mal 
mult cu cit condițiile de vizibili
tate redusă, din primele ore ale 
dimineții și din amurg reclamă 
folosirea fazei de intilnire.
• Odată cu sosirea sezonului 

rece, vă recomandăm, din nou, 
folosirea centurilor de siguranță 
cu care sint echipate toate auto
turismele. atit la circulația prin 
localități, cit și in afara acestora.

la unitățile ce

ducție a întreprinderii pe tri
mestrul IV), precum și a 
bronzurilor superioare (83 
tone), după cum sintem con
vinși că va fi rezolvată, in 
termen util, și asigurarea co
telor și a . repartițiilor pentru 
anul viitor — delegații noștri 
au și plecat 
trebuie să ne furnizeze mate
riile prime și materialele —, 
astfel incit sâ ne putem ono
ra angajamentele față de toți 
beneficiarii pe care ii avem.

Subscriem acestei opinii, cu 
atît mai mult cu cit. se cu
noaște. pentru punerea la time 
în funcțiune a noilor obiec
tive de investiții sint ne
cesare eforturi concertate, din 
partea tuturor factorilor cu 
responsabilități concrete în a- 
cest sens, inclusiv bazele de 
aprovizionare tehnico-mate- 
rială. de care depind nu de 
puține ori — și in cazul în
treprinderii 
Aiud acest lucru este 
limpede 
colective 
tatea de 
tuturor 
adresate.

„Metalurgica" 
foarte 

— realizările unor 
ce dovedesc capaci- 
a răspunde prompt 
cerințelor ce îi sînt

D/n marea carte a istoriei noastre naționale

ARMATA III EPOPEEA [MICA A
EIHEHIĂIH Șl IWB1 HI

PlIPIilIIIIIII ROMÂN
Toamna fierbinte a anului 

1944. Pe drumurile Transilva
niei, de mai bine de o lună, nu 
contenea tranzitul de trupe, 
mijloace de luptă, coloane de 
aprovizionare ; spre front se 
scurgeau ritmic, tot mai preci
pitat, nesfîrșite întăriri. Se pre
gătea marea ofensivă, se fă
ceau corectivele finale, se a- 
menajau ultimele baze de por
nire la atac. înapoia pozițiilor 
consolidate cu tranșee, cîmpuri 
de mine și rețele de sîrmâ 
ghimpată, în orașele și satele 
îndelung încercate de război, 
începea o nouă zi de muncă : 
9 octombrie 1944. în fabrici, în 
atelierele care lucrau pentru 
armată, în spitale și pe aero
dromuri, in .-clădirile ministere
lor legate direct de problemele 
apărării și in birourile coman
damentelor superioare, în cen
tralele telefonice, mulțimea de 
angajați, muncitori, experți, 
consilieri, funcționari, stat-ma- 
joriști. ofițeri de toate gradele, 
se străduia să transforme in 
fapt istoric acumularea de spe
ranțe, strădanii și îndatoriri co
tidiene.

Acum, la întâlnirea atît d® 
răscolitoare cu destinul, națiu
nea română răspundea din nou 
„prezent". Un prezent care în
semna, în primul rind, ridica
rea cu arma în mină pentru 
ștergerea unui 6ilnic act de in
justiție — odiosul dictat de la 
Viena din 1940 —, prin care, în 
cea mai adîncă noapte a Eu
ropei, forțe ale fascismului și 
revizionismului, — reeditări în 
plin ev modern ale violenței 
primare — au smuls din trupul 
României partea nordică a te
ritoriului strămoșesc al Tran
silvaniei.

De la această sentință nefas
tă, ce și-a atras oprobriul per
sonalităților democrate, al oa
menilor de bun simț din aproape 
orice zonă a lumii civilizate, 
românii nu au pregetat să de
maște imensa daună suferită, 
să protesteze împotriva trata
mentului inuman aplicat de ad
ministrația de ocupație, venită 
in furgoanele trupelor de in
vazie. Expulzarea a peste 280 000 
de locuitori, internarea altor 
150 000 in lagăre de extermi
nare, declarații șovine, precum 
acelea rostite de Diicsd Csaba 
$i alții, au provocat indignare, 
eu Drimiî răspunsuri tranșante, 
de respingere a extremismului. 
Mii de locuitori din zonele a- 
fectare de horthysm, români, 
maghiari, germani, au sfidat 
teroarea, s-au solidarizat, sub 
conducerea comuniștilor,^ celor
lalte forțe democratice, în orga
nizarea unei puternice mișcări 
de rezistentă. în principalele 
centre industriale, la' sate, în 
zonele miniere, au avut; loc 
greve, s-au tipărit și răspîndit 
manifeste, broșuri, diverse ma
teriale cu conținut revoluțio
nar. Muncitorii și țăranii au sa
botat mașina de război hort- 
hysto-fascistă, numeroși inte
lectuali au refuzat să urmeze 
îndemnurile totalitare.

Armata română. ©cționînd 
„numai și numai în apărarea 
ființei poporului", după cum re
liefa președintele N i c o 1 a e 
Ceaușescu. nu putea asista in
sensibilă la drama unui întreg 
neam. Ea se pronunțase, la rînd 
cu națiunea, pentru rezistență; 
ea ceruse in permanență fac
torilor politici să apere hotare
le amenințate de revizionism, 
an de an după Marea Unire 
populară din decembrie 1918. 
Militarii, obligați în vara anu
lui 1940, de un verdict implaca
bil să se retragă spre Carpați, 
vor trăi prin urmare, cu toate 
presiunile exercitate de Wehr
macht asupra țării în cursul 
celui de al doilea război mon
dial. cu dorința reeditării mar
șului eliberator al nepieritoru
lui Mihai Viteazul. „Nici un 
român — se nota intr-un docu
ment de epocă — nu vrea sâ 
creadă că prin arbitrajul de la 
Viena problema transilvăneană 
ar fi fost rezolvată definitiv și 
pentru întotdeauna". întărind 
fără voie desigur această con
cluzie, un ofițer din chiar ta
băra autorilor dictatului raporta 
superiorilor în iunie 1943 : 
„Tema predominantă este pro
blema Transilvaniei. în general 
starea de spirit este ostilă ger
manilor /.../ Problema graniței 
maghiaro-române este de mare 
importanță pentru ofițeri și 
trupă- Actuala trasare de gra
nița este considerată insupor
tabilă*.

Neacoeptabilâ nu era numai 
situația de pe linia de demar
cație din Ardeal, ci și starea 
geperal ă de grav pericol în care 
Axa împinsese România in 
cursul războiului purtat împo
triva Națiunilor Unite. în con
secință. detașarea de Axă, în
toarcerea armelor împotriva 
coaliției fasciste, ralierea la a- 
lianta Națiunilor Unite se con
turau ca obiective prioritare ale 
noii etape pe care o străbătea 
milenarul efort românesc de e- 
liberare de dominație și ex
ploatare. de conservare și dez
voltare a ființei etnice și a e- 
xistenței de stat. In condițiile 
istorice conturate. însăși reîn
tregirea vetrei noastre de neam 
nu ar fi fost posibilă fără salv
gardarea intereselor supreme de 
stat, statalitatea. cu atributele 
sale de independență și unita
te. fiind principalul suport și 
proteguitor al națiunii.

Ca urmare, armata (peste 1 
milion de oameni), întregul po
por român, animate de comu
niști. cu aportul unui larg 
front de rezistență patriotică, 
s-au angajat cu unanimitatea 
resurselor lor în susținerea re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti- 
Imperialistă declanșată Ia 23 
august 1944. Desfășurarea favo
rabilă a revoluției, eveniment 
crucial în istoria celui de al 
doilea război mondial, căruia 
i-a comprimat durata cu aproa

pe 200 de zile, a creat premi
sele militaro-strategice în vede
rea reafirmării viguroase a 
drepturilor naționale, înainte 
de orice, a posibilității de ale
gere a unei căi politice con
forme voinței populare, a drep
tului de a elibera și adminis
tra de sine stătător propriul te
ritoriu.

Consolidîndu-$i. în primele 
zile ale lunii septembrie, dis
pozitivul de acoperire din nor
dul și vestul țârii» trupele ro
mâne (armatele 1 și 4) au 
respins atacurile în cascadă 
inițiate de adversar și au pro
tejat afluirea coloanelor sovie
tice aliate spre Dunărea mijlo
cie și Europa de sud-est. Ul
terior, in cooperare cu grupă
rile armatei roșii, ele și-au in
tensificat acțiunile in prelimi
nariile marii ofensive. Pe teri
toriul în care au avut loc vio
lente ciocniri între Tîrnave și 
Mureș, militarii au primit un. 
sprijin de masă, manifestat prin 
acțiunea directă a unor forma
țiuni de luptă create din timp 
sau ad-hoc, transport de mu
niții și alimente, ajutor sani
tar etc.

La 9 octombrie 1944 avea să 
se dea semnalul intens aștep
tat de atac. Pornit din centrala 
Marelui Stat Major, eșalon su
perior oe a oferit și cu acest 
prilej reale probe de comandă 
și organizare, ordinul ‘ a fost 
transmis imediat efectivelor 
combatante. Marile unități ro
mâne (Armata 4) în cooperare 
cu aliații au preluat pe de-a-n- 
tregul inițiativa strategică, au 
trecut decis la ofensivă, la nord 
de Mureș. Corpul 6 armată, o- 
perind pe direcția loviturii 
principale, a atins pînă la 13 
octombrie 1944 linia Someșului. 
Diviziile 18 infanterie și 2 
munte au pătruns in Cluj la 11 
octombrie ; pe străzile orașului 
le-au întâmpinat muncitorii în
armați care au împiedicat pe 
inamic să distrugă întreprinde
rile locale. Din București. 
„Scînteia", organul de presă al 
partidului comunist, forță ce 
simboliza țara în susținerea ne
obosită a frontului, scria : 
„Acum ' prin poarta Clujului 
vom păși cu mîndrie și demni
tate pe pămîntul Ardealului 
dezrobit, unde ne vom întâlni 
cu spiritul nemuritor al tuturor 
eroilor luptelor pentru libertate 
de peste munți".

Lansată in urmărirea inami
cului, instruit să reziste cu în- 
crinoenare, armata română a 
repurtat noi victorii în zonele 
Satu Mare, Cărei. Pînă la 25 
octombrie marile unități hort- 
hyste și hitleriste fuseseră con
strinse prin lovituri repetate, 
executate cu un elan pene
trant, să părăsească cu pierderi 
considerabile (79 937 morți» ră
niți) definitiv teritoriul Tran
silvaniei; înălțînd la aceeași 
dată drapelul tricolor deasupra 
orașului Cărei, mult încercatul 
ostaș român înlătura prin jertfa 
6a de sînge o periculoasă abe
rație a istoriei recente. Epopeea 
eliberării patriei (peste 50 000 
de ostași căzuți la dato
rie) își trăia într-o toamnă 
inconfundabiiă clipele bine
meritatei apoteoze. Pe du
rata înfruntărilor, s-a efec
tuat un excepțional efort de 
luptă, conducere și organizare. 
Aviatorii (1 corp aerian) au 
realizat 527 de misiuni (1 745 
ore de zbor), geniștii au facili
tat trecerea peste 5 cursuri de 
apă, construind 49 de, poduri, 
transmisioniștii au montat, re
făcut și întreținut 300 000 km ; 
trupele terestre au întrebuințat 
în acțiune 28 de divizii, dega- 
jind 872 de localități, intre care 
8 orașe mari. în același timp 
trebuie evidențiat că războiul 
împotriva Axei a fost purtat 
mai departe pînă la victoria fi
nală din mai 1945, apropiată 
coaliției antifasciste, prin con
tribuția directă a peste jumă
tate de milion de militari ro
mâni, și remarcabilul aport fi
nanciar (mai mult de 1 miliard 
dolari) și logistic al întregii țări.

Rememorînd astăzi faptele 
^înaintașilor ce au realizat prin 

abnegație și sacrificiu suprem, 
un nou „miracol românesc", 
acum patru decenii, asigurind 
unitatea și neatârnarea patriei, 
subliniem deplinul atașament 
ăl națiunii la țelurile luptei e- 
roice de independență, la di
recțiile fundamentale ale po
liticii interne și externe pro
movate de partid, sub condu
cerea secretarului său general, 
tovarășul . Nicolae Ceaușescu. 
personalitate proeminentă a e- 
pocii contemporane. Avîndu-și 
izvorul de tărie în națiune, că- 
lăuzindu-se după doctrina pro
prie de apărare — fundamen
tată de secretarul general al 
partidului —, armata României 
socialiste nu cunoaște misiune 
mai înaltă, mai admirabilă, de
cit vegherea hotărîtă a frun
tariilor, a cuceririlor revolu
ționare, a muncii pașnice șl 
constructive prin care poporul 
nostru se afirmă în rîndul crea
torilor de prestigiu ai civiliza
ției universale, între forțele care 
militează cu cea mai impresio
nantă consecvență pentru e- 
dificarea unei lumi drepte lip
site de decalaje, inechități șl 
pericole de război. Gloriosul 
trE'-îit al oștirii, exemplele de 
vitejie legendară fixate în me
moria istoriei, constituie pentru 
tinerii chemați sub drapel, pen
tru corpul de cadre, tot atâtea 
imbolduri către atingerea celor 
mai ridicate cote ale pregătirii 
politice și de specialitate, în 
vederea formării de luptători 
conștienți de responsabilitățile 
ce decurg din complexa noas
tră calitate de proprietari, pro
ducători și apărători, de cetă
țeni cu drepturi și obligații de 
onoare în patria română.

Cănitan
VLADIMIR ZODIAN

/
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Expresie a înaltului prestigiu și a aprecierii de care se bucură în lume gîndirea teoretică, 
inițiativele și acțiunile de pace și colaborare ale președintelui României socialiste

ÎN INDIA, A FOST LANSAT

HOTARE
estiri^note^ comentarii • stiryiote^comentarii • )
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UN NOU VOLUM CONSACRAT 
PERSONALITĂȚII Șl ACTIVITĂȚII 

PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU

Schimb de mesaje la nivel înalt

DELHI 18 (Agerpreș). — „Nicolae Ceaușescu — titan al tim
pului nostru" — este titlul unui nou volum apărut la Calcutta, 
sub semnătura cunoscutului istoric și publicist indian prof. 
Sunil Kanti Kar, ce se alătură altor valoroase studii, analize si 
monografii publicate in India asupra vieții, activității și per
sonalității conducătorului partidului și statului nostru.

Propunîndu-și să prezinte personalitatea multilaterala a pre
ședintelui României, noul volum se constituie intr-un nou 
omagiu închinat gindirii cutezătoare <i activității prodigioase ale 
ctitorului României socialiste moderne.

Cartea cuprinde prezenta
rea biografică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, alături de 
texte care reflectă lupta pen
tru afirmare națională și pen
tru întărirea suveranității și 
independenței României, poli
tica de pace și largă coopera
re a țârii noastre, tradițiile 
prieteniei indiano - române, 
precum și capitolele Oma
giu președintelui Nicolae 
Ceaușescu, Un destin care de
vine istorie — mărturii. Ti
tlurile științifice acordaje 
președintelui României, O- 
pera președintelui Nicolae 
Ceaușescu.

Monografia este prefațată 
de Hashim Abdul Halim, pre
ședintele Adunării legislative 
din Bengalul de Vest, șî de 
Nirmal Bose, ministrul comer
țului și industriei din guver
nul aceluiași stat.

Hashim Abdul Halim aduce 
un înalt omagiu conducătoru
lui României, subliniind că 
„președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a dedicat, ir.câ 
din anii tinereții, idealurilor 
slujirii propriului popor, edi
ficării socialismului și comu
nismului în patria sa și apă
rării independenței și suvera- 
nității țării". In conunuare. 
autorul primei prefețe arată 
că, „sub conducerea și îndru
marea președinte’, u: Nicolae 
Ceaușescu. poporul rorr.ân <:-a 
asigurat locul eminent pe care 
îl merită in Europa și » 
lume".

în cea de-a doc a prefață, 
semnată de ministrul Numa 
Bose, se subliniază : „Ir.ir-o 
lume complexă, a exisacafei 
unor numeroase concept.i a- 
supra fenomenelor din Uni
vers, natură, gîndwe. societate 
și stat, Nicolae Cteausescn se 
distinge ca o persor-al us* 
marcantă și o figuri politică 
eminentă, a’e câr_ 
țiuni îngemăna** 
pect și admirație 
lume". în continuare, semna
tarul prefeței remarră faci. . 
că, „aiit pe plan inter*.
și pe arena internațională. < -
ducătorul României cvc tempe
ra ne demonstrează un pro
fund simț al istoriei. ridKftn- 
du-se deasupra aspectelor 
conjuncturale și sesizir-e c

străbate ca un fir roșu toate 
capitolele lucrări:.

în capitolul referitor la lupta 
pentru identitate naționali, 
după prezentarea une. schițe 
evocatoare a istoriei poporu
lui român, autorul relevă con
tribuția hotar floare a pre
ședintelui Nicolae Cmuwcu 
la înălțarea Român :■*: socia
liste pe culmile dviiiaUe r

pregnanță din Înfăptuirea — 
la care autorul se referă pe 
larg intr-un capitol aparte — 
a politicii externe de 
pace. prietenie și cooperare, 
promovată in mod susținut de 
România socialistă, de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
Subliniind perfecta compatibi
litate dintre concepția și acțiu - 
nea României pe plan inter
național. indrpptate in direcția 
făuririi unei lumi mai drepte 
și mai bune, fără arme și fără 
războaie, autorul insistă deo
potrivă asupra laturii științi
fice a acestei politici, cit și 
asupra identificării acesteia 
cu interesele supreme ale so
cietăți: românești, aflată în 
piin avint constructiv. Slujind 
interesele naționale proprii.

Nicolae Ceaușescu • • • • • 
• • • The Titan of Our Tinle

pătrundere fără egal 
chintesența fenomenelor*.

In cuprinsul monografiei, 
autorul rezervă parrea ătl*- 
ductivă unei sucdnle proa- 
tări a motivațiilor care b® 
determinat să Întreprindă a- 
ceastă investigație ștuațîficâ. 
El își axează argomentaCîfle 
sale pe acea trăsătură esen
țială a personalității tarea*- 
șului Nicolae Ceengeren — 
umanismul său nedeemâaflt — 
care, pe plan național, re tra
duce prin grija permanentă de 
a asigura bunăstarea cresetedâ 
a individului și a coteethrîtd» 
ții, in cadrul societKn roma
nești. iar la scara reU: kr 
internaționale, prin lupta neo
bosită pusă in slujba arifiafi- 
rii dreptului oamenilc? 0 •>:- 
poarelor la viață, la pace ss 
independență națională. A- 
ceastă idee f andânec 1

par-jcițare* e. ia vnața uner- 
rgțxew.ă, ca membra demn șa 
respectat al eotnuxuiăUi «ța
țelor taaan.

Zorea este connnuatâ în ca- 
pcio^M următor. sugestiv in

unde «m: înfățișate meritele 
ale tov«râsul ui Nicolae 

Cew-șebcu in edificarea socia- 
1 in România. identifi
carea -~*reg. cale vieți și ac- 
tiv.tîîx eu aspirațiile vitale 
«je natKJZiu române. jSub 
eontteoerea științifică, energi
ci st v-_zionară a președintelui 
Xieeiae Ceaușescu — sublima
ră autorul — socialismul a 
infSoe-.t cu strălucire In 
R»Ltnua. tar țara culege acum 
roaoe-je minunate ale politicii 
rele îafeiepie*. Contopirea or
ga* -că a destinului propriu cu 
ăesunul poporului rezultă cu

□c* areas tâ poliUcâ națiunea
<e»? său 
ă rnîere-

oe.4 de ?. secu-
r-.^te : -dependentă natMJcală
și prugres ale tuturor popoare-
lor lumii. *

în acest coaîexi si'juează
prof. S. K- Kar reiat:de tradi-
iror-aie de
înțelegere a coiaboi

șâ India, buale pe
î-egâtun și afimUCi <
vechi șz puteraxe râdăcrni xn
îndelungata tstooe a ambelor
popoare.

Un accent deosebrt este pas
pe roiul esesnai al <
nior și ințeiegerăor rjavecive
la ce! nu: înaii azveiL m dez-
voltarea raportărilor

Volumul se tncnete c-J o se
lect>e de extrase im deciara-

ții cu caracter omagial ale 
unor personalități politice, ști
ințifice și culturale din în
treaga lume eu privire la viața 
și activitatea președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Lansarea volumului a avut 
loc la Calcutta — unul dintre 
cele mai mari orașe ale In
diei — intr-un cadru festiv. 
Au luat cuvintul Hashim 
Abdul Halim. președintele 
parlamentului statului Benga
lul de Vest. Nirmal Bose. mi
nistru pentru comerț și indus
trie în guvernul acestui stat, 
prof. S. K. Kar. autorul vo
lumului și secretar general al 
Societății culturale indo-ro- 
mâne din Bengalul de Vest.

In cuvintul rostit cu acest 
prilej, Nirmal Bose a subliniat 
„succesele remarcabile obți
nute de poporul român în dez
voltarea social-economică a ță
rii, in special de cind la con
ducerea României se află pre
ședintele Nicolae Ceaușescu". 
Referi  n du-se la activitatea 
țării noastre pe arena inter
națională. el a arătat că „in
tr-o lume care se află sub 
amenințarea războiului nu
clear din cauza forțelor impe
rialiste: mesajul activității
președintelui Nicolae 
Ceausescu este demn de a fi 
elogiat. în fapt. România, 
fiind o țară mică, a avut și are 
un mare rol in promovarea 
relațiilor de prietenie și cola
borare intre națiuni, propagind 
ideile păcii și înțelegerii intre 
popoare".

..Este meritul incontestabil 
al președintelui Nicolae 
Ceaușescu — a afirmat vorbi
torul — de a promova in ra
porturile internaționale o li
nie independentă, proprie, po
trivit intereselor țârii sale, 
care contribuie strălucit la 
dezvoltarea solidarității inter
naționale. la unitatea sistemu
lui socialist**. Nirmal Bose a 
făcut apoi aprecieri elogioase 
cu privire la evenimentul edi
tor*, si prilejuit de publicarea 
votumulu: .Nicolae Ceausescu
— titan al timpului nostru". re
le-, nd că prof. S. K. Kar „a 
realizat o lucrare de prestigiu, 
scriind această carte des
pre România și președintele 
N 4ae Ceaușescu*. «Din a- 
reasiă lucrare — a releva: el
— P-’em înțelege mai bine 
eond.tule in care poporul ro
man a reuși: să ajungă la 
dec. v*-area auraculoasâ de

La r*.ndxiî său, Hashim Ab
dul Halim. președmteie parîa- 
tnesitutai statulu; -.ndian Bec- 

de Vest. a spus : «Citind 
viuatol scris de prof. S. K. 
Kar. avem utaub i tatea să in- 
rătâm din expenența bogată a 
poporului român obținută in 
lupe a sa pentru eliberare na- 

si socială, harnica, în
țelepciunea ss forța sa orgam- 
rereried. reflectate ia rezulta
tele strâilu—te obțimile pe tâ
rî m eeoootmc. ValturaL știin
țific a. odată cu acretea. in 
ndtcarea fără precedent a 
stan iardulu; de viată ai intre- 
fidai popor — scopul final al 
tuturec aruuailor întreprinse*.

Ia sala in care a avut loc 
fest-.vitasea Lansări: volumului 
a fast oceamzată o expoziție 
de fxografi: carte rocnă-

La mastfestare au luat parte 
repre-Bentanu a, guvernului 
Statulw Bengalul de Vest, 
^nembri ai Parlamentului 
Local alte persocaL^ăti ale 
v-jet” poetice ss culr-rale, zia- 
nșri, un numeros public.

TEHERAN 18 (Agerpres) — 
Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. președintele Repu
blicii Socialiste România, a fost 
înmjnat un mesaj de prietenie 
președintelui Republicii Isla
mice Iran. Seyyed Aii Khame
nei. împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire 
personală, de pace și bunăstare 
poporului iranian.

Exprimind calde mulțumiri 
pentru mesajul primit, președin
tele Seyyed Aii Khamenei a a- 
dresaț tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cordial salut prie
tenesc și cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, de pro
gres și prosperitate poporului 
român.

Schimbul de mesaje a 
prilejuit de primirea de 
președintele Republicii
mice Iran a tovarășului Gheor
ghe Oprea, pim viceprim-mi- 
nistru al guvernului român, 
care se află la Teheran în 
fruntea unei delegații econo
mice guvernamentale. în ca
drul convorbirii, a fost subli
mată satisfacția față de cursul 
pozitiv al raporturilor de coo
perare bilaterală și a fost ex
primată dorința comună de a 
da un nou impuls relațiilor ro
mâno-iraniene. echilibrate, 
ciproc avantajoase. în 
danță cu posibilitățile 
sitățile economiilor 
ale celor două țări. A
odată, reflectată dorința ambe
lor țâri de a extinde conlucra
rea dintre ele in sfera raportu
rilor internaționale. în intere
sul popoarelor lor. al politicii

fost 
către 
Isla-

re- 
concor- 

și nece- 
naționale 
fost, tot-

de pace, dezvoltare indepen
dentă și largă cooperare intre 
națiuni.

★
' în cursul vizitei efectuate în 
capitala Iranului, conducătorul 
delegației române a fost primit 
de primul ministru, Mir Hossein 
Moussavi, și a avut convorbiri 
cu miniștrii energiei electrice, 
dr. Hassan Ghaffouri Fard, 
comerțului, H. Abedi Jaafari,
petrolului, Seyyed Mohammad 
Gharazi, industriei grele,
Behzad Nabavi, cu șeful organi
zației planului și bugetului, Mo
hammad Taqi Banki. Au fost 
identificate cu acest prilej noi 
posibilități de dezvoltare a co
operării economice româno-ira- 
niene, îndeosebi în 
industriei petrolului și 
chimiei, construcțiilor de 
șini, metalurgiei, minelor, 
griculturii și silviculturii, 
voltării bazei energetice, 
cetării științifice și pregătirii 
de cadre, și au fost convenite 
măsuri de natură să conducă la 
intensificarea conlucrării bila
terale în aceste sectoare de ac
tivitate.

Tovarășul Gheorghe Oprea a 
vizitat șantierul barajului de la 
Vafreghan, important obiectiv 
in curs de execuție, în coope
rare. de întreprinderi românești 
și iraniene de specialitate, pre-, 
cum și platforma industrială a 
orașului Saveh.

La întrevederi au participat 
ambasadorul României la Te
heran, Nicolae Ștefan, și amba
sadorul Iranului la București, 
Ahmad Ajallooeina.

Prezențe românești

domeniile 
petro- 

ma- 
a- 

dez- 
cer-

„Zilele culturii românești'1 în R. S. Cehoslovaca
PRAGA 18 — Trimisul A- 

gerpnes. Coralia Popescu, tran- 
smite : In cadrul „Zilelor cul- 
varii românești" in Ceho- 
s’.ovacia. la Muzeul literaturii 
naționale din Praga, a avut loc 
o manifestare literar-muzicală 
consacra’â poeziei românești 
ccr.x-mporane. Au fost citite 
versuri aparținînd unor cunos- 
euti poeți din țara noastră, in 
tălmăcirea poetului Vilem Za- 
vada si a traducătoarei Eva 
S'.rebmgerova.

A_ ?jat parte Jaroslav Bera- 
nek. adjunct al ministrului cul- 
rurii al R.S. Cehe, membri ai 
conducerii Uniunii Scriitorilor 
cehos: ivaci. oameni de artă și 
cultură, ziariști.

Totodată, la magazinul „Maj“ 
d:n capitala cehoslovacă a fost 
deschisă o expoziție de discuri 
românești, fiind prezentate cele 
ma: noi realizări ale Casei de

discuri „Electrecord", înregis
trări de muzică românească cla
sică și contemporană.

★
Presa cehoslovacă marchează 

„Zilele culturii românești" prin
tr-o serie de note și comen
tarii. Astfel, cotidianul „Rude 

*Pravo“ a publicat un amplu ar
ticol iar săptăminalul „Tvorba" 
a inserat in paginile sale^ un 
comentariu în care se subliniază 
tradiția colaborării cultural- 
artistice româno-cehoslovace, 
importanța actualelor mani
festări pentru mai buna cu
noaștere a patrimoniului de va
lori spirituale românești.

Ecouri ale manifestărilor 
tural-artistice 
Cehoslovacia 
asemenea. în paginile 
„Lidova Democracie", 
„Svobovne slovo". 
Fronta", „Vecerni Praha".

cul- 
în 
de

organizate 
se regăsesc.

ziarelor 
„Prace", 
„Mlada

* Expoziție de gravură contemporană românească 
in Finlanda

HELSINKI 18 (Agerpres). — 
Lb Universitatea din Helsinki, 
In prezența a numeroși iubitori 
de artă, a fost deschisă o ex
poziție de gravură contem
porană românească.

Expoziția reflectă, prin mij
loacele specifice artei grafice, 
momente din lupta pentru eli
berare socială și națională, ma
rile înfăptuiri și transformări 
realizate de poporul român in 
cei 40 de ani de la revoluția din 
23 August 1944.

La festivitatea Inaugurală a 
vorbit pictorița finlandeză, Asta 
Niemisto. membră a conducerii 
Asociației de prietenie Finlan
da — România, care a reliefat 
valoroasa creație a artiștilor ro
mâni, rolul expoziției pentru o 
mai bună cunoaștere intre cele 
două popoare.

Au fost de față prof. Nils 
Oker-Blom, cancelarul univer
sității, alți membri din condu
cerea acestei instituții, șefi de 
misiuni diplomatice.

Dezarmarea nucleară trebuie 
să se bucure de maximă 
prioritate în negocierile 

de la O.N.U.
UNITE 18. — Trimisul Agerpres, N. Chilie, 

Comitetul pentru probleme politice și de secu-
NAȚIUNILE

transmite: în -------------  r------- r----------- ------------ , . ,
. ritate au început dezbaterile asupra problematicii de maximă 
importanță și stringentă actualitate a opririi cursei înarmărilor 
și realizării dezarmării, în primul rind a dezarmării nucleare. 
Complexitatea și deosebita importanță a acestei probleme sint 
ilustrate și prin faptul că pe agenda de lucru a comitetului sînt 
înscrise nu mai puțin de 48 puncte și aspecte ale încetării cursei 
înarmărilor și înfăptuirii dezarmării care acoperă, practic, în 
totalitate, problematica vastă a dezarmării.

Se detașează prin însemnăta
tea lor grupul de probleme re
feritoare la dezarmarea nuclea
ră, care, potrivit rezoluțiilor 
O.N.U., trebuie să se bucure de 
maximă prioritate in deliberări
le și negocierile de la O.N.U. și 
din alte foruri internaționale, 
între care figurează asemenea 
puncte cum sînt încetarea cursei 
înarmărilor nucleare și dezarma
rea nucleară, înghețarea arma
mentelor nucleare, prevenirea 
războiului nuclear, acordarea 
de garanții de securitate cores
punzătoare pentru statele nepo- 
sesoare de arme nucleare, nego
cierile bilaterale relative la ar
mele nucleare, încetarea expe
riențelor cu armele nucleare, 
crearea d« zone denuclearizate 
în diferite regiuni ale lumii, în
cheierea unei convenții privind 
interzicerea folosirii armelor 
nucleare, prohibirea armelor nu-

neutroni.
comitet l-a fost re- 

c_______  spre examinare și
importanta problemă a reduce
rii bugetelor militare care, după 
cum se știe, a fost adusă în 
atenția O.N.U. ca urmare a unei 
inițiative a României.

Ca o dovadă concludentă a re
cunoașterii de către O.N.U. și 
întreaga comunitate internațio
nală a rolului hotărîtor al po
poarelor, .al opiniei publice mon
diale în lupta pentru sistarea 
cursed înarmărilor, pentru tre
cerea la dezarmare și pentru 
întărirea pe această cale a păcii 
și securității internaționale, pe 
agenda de lucru a comitetului 
figurează 
mondiale 
proclamată ... ....................
sesiune specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată 
dezarmării.

cleare cu 
Acestui 

parti zată

problema campaniei 
pentru dezarmare, 

de cea de-a doua

Un interviu al tovarășului K. Cernenko 
despre problema tratativelor 

sovieto-americane
MOSCOVA 18 (Agerpres). — 

Intr-un interviu acordat ziaru
lui american „Washington Post", 
Konstantin Cernenko, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., a relevat că, 
în cazul în care propunerea 
președintelui Reagan, potrivit 
căreia S.U.A, sint gata să .reia 
dialogul cu Uniunea Sovietică' 
privind un larg cerc de proble
me, inclusiv controlul asupra 
armamentelor, nu reprezintă 
doar o simplă mișcare tactică, 
Uniunea Sovietică nu va rămine 
datoare. Noi, a arătat Konstan
tin Cernenko. am fost întot
deauna gata pentru tratative se
rioase și constructive. Sîntem 
gata pentru negocieri în scopul 
elaborării și încheierii unui a- 
cord privind preintîmpinarea 
militarizării Cosmosului, inclu
siv renunțarea totală la siste
mele antisatelit, odată cu instau
rarea, simultan cu 
tratativelor, a unui 
reciproff asupr^ experimentării 
și desfășurării armamentelor 
cosmice. Rămîne în vigoare și 
propunerea U.R.S.S. ca puterile 
nucleare să înghețe, sub raport 
cantitativ și calitativ, toate ar
mamentele nucleare de care 
dispun.

Există posibilitatea reală de a

începerea 
moratoriu

duce pînă la capăt elaborarea 
acordului în .legătură cu interzi
cerea generală și totală a expe
riențelor cu arma nucleară. 
Dacă nu vor mai exista aseme
nea experiențe, înseamnă că nu 
se va mai perfecționa acest ar
mament, iar cursa înarmărilor 
nucleare va fi frinată, — a spus 
K. Cernenko. Și *in acest caz 
S.U.A. ar putea să demonstre
ze prin fapte sinceritatea decla
rațiilor sale în favoarea limită
rii armamentelor nucleare. Ele 
pot dovedi acest lucru și prin 
ratificarea tratatelor sovieto- 
americane cu privire la expe
riențele nucleare subterane, tra
tate semnate încă în anii 1974 
și 1976.

Uniunea Sovietică a adresat 
nu o" dată Washingtonului ape
lul de a urma exemplul nostru, 
de a se angaja să nu foloseas
că. primul. arma nucleară, a 
arătat K. Cernenko.

Am mai avut ocazia să o spun, 
și vreau să reafirm că ne pro
nunțăm pehtru relații bune cil 
S.U.A.. iar experiența demon
strează că aceste relații pot fi 
cu adevărat bune. Pentru aceas
ta este necesară dorința reci
procă de a edifica aceste re
lații pe bază de egalitate, în 
avantajul reciproc și în folosul 
cauzei păcii.

„Sint cunoscute pretutindeni în lume inițiativele
României pentru îmbunătățirea statutului 

tinerei generații"
Interviu cu Igor Yourgens, reprezentant al directorului general al 

U.N.E.S.C.O.

Obiectivele prioritare ale actualei etape de 

dezvoltare social-economică a Iugoslaviei
BELGRAD 18 (Agerpres» — 

Actuala etapă de dezvoltare s»t- 
cial-economică a Iugoslaviei se 
caracterizează prin eforturile 
sporite ale clasei muncitoare, 
ale oamenilor muncii in lunta 
pentru înfăptuirea prograandre 
pe termen lung de stabilizare 
economică și pe linia dezvol
tării pe mai departe a relat-L-sr 
socialiste de ăutoconducere — 
se evidențiază in concluziile re
centei plenare a C.C. al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslav 
transmise de agenția Taaiug. 
Datorită eforturilor făcute. în 
primul rind in sfera producției, 
se obțin rezultate care oferă o

Seminar asupra cooperării economice, 
științifice și culturale in Mediterana

ROMA 18 (Agerpres). — La 
Veneția se desfășoară semina
rul asupra cooperări: economi
ce, științifice și culturale in 
Mediterana. La sem:nar parti
cipă reprezentanți a: statelor 
semnatare ale Actului Final de 
la Helsinki al Conferinței pen
tru Securitate și Cooperare in 
Europa, ai unor țări neeurope- 
ne riverane Mediterane-; și ai 
unor organizații internaționale.

Luînd cuvintul in cadrul lu
crărilor, șeful delegației româ
ne. ambasadorul țării noastre in 
Italia, Ion Constantinescu. a 
prezentat pe larg poziția și ini
țiativele României socialiste in 
domeniul cooperării și securi
tății europene, evidențiind con
tribuția esențială a conducăto
rului partidului și statului nos
tru la întărirea prieteniei și 
conlucrării intre toate statele și 
popoarele lumii.

Țara noastră se pronunță 
pentru făurirea unei Europe 
unite, în care statele, indepen
dente și suverane — indiferent 
de deosebirea de orinduire so
cială sau apartenența la blocuri 
militare — să-și dezvolte 
larg, in spiritul coexistenței 
pașnice, raporturile politice, 
economice, tehnico-științifice. 

txxă txxnâ pentru îndeplinirea 
ssa: rao:câ sî mai eficientă a 
«rexmior ce decurg din pro- 

de stabilizare econo-

C C al U.C.I. consideră că. 
pntpd de Ia prevederile pro- 

de stabilizare econo
mică. este necesar să se asi
gure creșterea pe mai departe 
a producției, a venitului si ex- 
PHtarilar. actiimbâri structu
rale calitative in economic, pe 
bora sporiri: productivității
■■uneii. nrintr-e mai bună fo- 
Jorrre a capacităților existente, 
prin consolxiarea altor factori 
economici.

cuiturale și In alte domenii, să 
cootrftKDe la întărirea încre
derii ș: securității, la desfășu
rarea unei colaborări neîngrădi
te in interesul popoareior euro
pene. ai păcii «i securității in
ternaționale.

Vorbitorul a arătat că sint 
cunoscute inițiatiuele țării noas
tre in direcția intensificării re
lațiilor bLateraLe ș5 multilate
rale de colaborare, de bună ve
cinătate $: prietenie in Bal
cani. pentru transformarea a- 
cestei regiuni intr-o zonă de- 
nucîearizatâ. fără baze militare 
și fără trupe străine, propu
nerea privind organizarea unei 
întâlniri la nivel înalt a state4* 
lor balcanice. De asemenea, 
țara noastră se pronunță pentru 
întărirea prietenie: și colaboră
rii statelor din regiunea Medi- 
teranei, pentru soluționarea 
pașnică a tuturor problemelor 
pe baza principiilor de drept in
ternațional. E a reafirmat, in 
încheiere. hotârirea și voința 
fermă a României socialiste de 
a conlucra activ cu toate țările, 
cu toate statele europene, cu 
toate forțele înaintate. pentru 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte, a păcii, libertății 
și independenței tuturor na
țiunilor.

PE SCURT
• LA MOSCOVA a uit lee 

• tatilaire a OmiteteWr aa- 
tiaaale de fepU peatre pace 
din țâri socialiste, jaeiasiv dia

Partieipaatii as efectuai ■■ 
schimb de păreri ca privire La 
istârirea colaborării <i unității 
mișcărilor pentru pact și dezar
mare din Europa, dio intreaca 
lume. împotriva cursei înarmă
rilor nudeare.

• JOI a avut loc la Cetatea 
Vaticanului ceremonia parafării 
acordului intervenit recent in
tre Argentina și Chile cu privi
re la reglementarea diferendu
lui asupra canalului Beari-e. Do
cumentul urmează să fie apro
ba: de parlamentul argentinian 
și de autoritățile chiliene.

Textul acordului, realizat în 
urma unor negocieri purtate 
timp de Dește rinei an: urmea
ză să fie da: publicității simul
tan in Chile si Argentina, vi
neri seara, informează asentido 
internaționale de presă.

• MINISTRUL PORTUGHEZ 
AL AFACERILOR EXTERNE. 
Jaime Gama, a criticat „inca
pacitatea celor zece* de a-și 
respecta angajamentul privind 
aderarea Portugaliei la Piața 
comună. începind de la 1 ia
nuarie 1986. informează agenția 
France Presse.

„Extinderea C.E.E. este pusă 
în cauză de obstacole exclusiv 
ej caracter tehnic, birocratic și 
de procedură" — a afirmat mi
nistrul portughez.

Unele țări membre ale C.E.E. 
condiționează primirea Spaniei 
și a Portugaliei de soluționa
rea prealabilă a unor probleme 
majore interne ale C.E.E.

• PESTE 36 000 de muncitori 
de la filiala firmei „General 
Motors* din Toronto au declarat 
miercuri o grevă generală pe 
termen nelimitat, relatează a- 
gențiile Associated Press și 
France Presse. Greviști: solicită 
înscrierea in noile contracte co
lective de muncă a unor reven
dicări privind îmbunătățirea 
condițiilor lor de muncă și de 
viață.

• K.U CERNENKO. SECRE
TAR GENER.VL AL CC. AL 
P-C-L'^l. DreseduJtole Prezidiu
lui Some tul u: Suprem a! 
UJLSlSu. :-a :nminat lui Andrei 
Grocniko. membru al Biroului 
Poe.:..-. onffi-r.cweed'.n^ al 
Consiliulu: de Miniștri, mi-
r:?tr-2 «facerilor externe al 
U RJs.5.. ordinul ..Lemn* cu 
orile tul imolintrix virsteî de «a 
de am. anunță agenția TASS.

NAȚIUNILE UNITE 18 
(Agerpres). — (nir-o decla
rație făcută la New York, 
unde se află pentru a lua 
parte la lucrările sesiunii 
Adunării Generale a O.N.U., 
Maurice Williams, directorul 
executiv al Consiliului Mon
dial al Alimentației, a afirmat 
eă, in prezent se manifestă 
o subestimare a pericolului 
pe care il reprezintă foame
tea in lume, transmite agen
ția Associated Press. Progra
mul adoptai la sesiunea 
F.A.O. din 1974 nu a fost în
deplinit. a spus el. numărul 
celor ee nu iși asigură ne
cesarul de hrană zilnică in 
intreaga lume a crescut cu 
54 milioane in interval de un 
jieeeniu. Foametea nu a fost 
eradicată, iar impărțirea ine
chitabilă a producție: de ali
mente faee ca situația să fie 
deosebit de gravă din acest 
punct de vedere in țările in 
curs de dezvoltare, a afirmat 
Maurice Williams.

• ORGANIZAȚIA Națiunilor 
Unite pentru Educație. Știință și 
Cultură (UNESCO) a propus 
celei de-a 39-a Conferințe inter
naționale asupra educației, care 
se desfășoară la Geneva, să adop
te o rezoluție in care să exprime 
preocuparea față de „situația 
alarmantă a neștiinței de carte 
ir. rindul populației adulte". 
UNESCO a elaborat, dealtfel, 
pro.ectuî unu*' asemenea docu
ment ir. care se subliniază că 
invâțâmîntul primar trebuie 'să 
reprezinte^ dreptul fundamental 
și garantat al fiecărui copil, in
diferent de rasă, naționalitate, 

origine etnică, sex. convingeri 
religioase, locul și mijloacele de 
trai, statutul social al părinți
lor.

• Miniștrii de externe al țări
lor membre ale „Grupului de la 
Contadora" (Columbia. Vene
zuela, Panama și Mexic), re
uniți la Madrid, nu au reușit 
să se pună de acord asupra 
textului definitiv al Tratatului 
de pace și colaborare in Ameri
ca Centrală. Intr-un comunicat 
dat publicității la încheierea re
uniunii se arată că textul tra
tatului trebuie să fie modificat 
și ajustat pe baza observațiilor 
făcute de unele țâri din zona
— informează agențiile Prensa 
Latina și France Presse.

• Premiul Nobel pentru fizici 
pe anul 1984 a fost atribuit oa
menilor de știință Carlo Rubbia 
(Italia) și Simon Van Der 
Sleer (Olanda) pentru contribu
ția lor la descoperirea particu
lelor cimpurilor „W“ și ,.Z“ me
diatoare ale interacțiunii slabe
— a anunțat Academia regală 
de științe din Stockholm.

Premiul Nobel pentru chimie 
pe anul acesta i-a fost confe
rit biochimistului Robert Bruce 
Merrifield (S.U.A.), pentru re
zultatele cercetărilor sale in do
meniul dezvoltării sintezei poii- 
peptidelor in fază solidă.

• LA LUANDA a avut loc o 
nouă rundă de convorbiri intre 
o delegație angoleză. condusă 
de ministrul de interne Alexan
der Rodriguez. și una america
nă. condusă de EYank Wisner, 
adjunct al secretarului de stat 
al S.U.A. pentru problemele a- 
fricane — informează agenția 
ANGOP. Convorbirile — se a- 
predază — s-au soldat cu re
zultate pozitive și reprezintă 
continuarea discuțiilor anteri
oare vizînd depășirea impasu
lui privind aplicarea rezoluției 
435 a Consiliului de Securitate 
referitoare la independenta Na
mibiei — precizează agenția 
angoleză.

La București s-au desfășurat recent lucrările celei de-a Xl-a 
Conferințe a comisiilor naționale pentru U.N.E.S.C.O. din țările 
balcanice. Un loc central in cadrul dezbaterilor a fost rezervat 
intensificării conlucrării pentru pregătirea și marcarea in 1985 a 
Anului International al Tineretului.

La dezbateri a participat și reprezentantul directorului gene
ral al U.N.E.S.C.O-, Igor Yourgens. care a avut amabilitatea să 
acorde un interviu ziarului nostru.

— Pentru început, vă rog 
să vă referiți la impor
tanța pe care o acordă 
U.N.E.S.C.O. celei de-a Xl-a 
Conferințe a comisiilor na
ționale pentru U.N.E.S.C.O. 
din țările balcanice.
— In primul rind, vă rog 

să-mi Îngăduiți să adresez 
mulțumiri autorităților româ
ne pentru generoasa inițiativă 
de a găzdui, la București, lu
crările acestei conferințe cart 
a avut loc in anul celei de-a 
40-a aniversări a sărbătorii 
naționale a poporului român. 
Vă rog să primiți, cu acest 
prilej, călduroasele mele feli
citări.

Noi. cei din cadrul Secreta
riatului U.N.E.S.C.O. acordăm 
o importanță cu totul deose
bită acestei intrtmiri care s-a 
derulat intr-un moment cru
cial al istoriei organizației. La 
rindul său, actualul context 
internațional caracterizat prin 
tensiuni și conflicte conferă 
acestei reuniuni o importanță 
deosebită care depășește sem
nificația unui eveniment sub
regional. Conferința de la 
București reprezintă o parte 
esențială dintr-un șir Întreg 
de Întruniri ale comisiilor na
ționale pentru U.N.E.S.C.O., 
formind un cadru larg și vital 
de cooperare intre factorii 
educaționali, oameni de știin
ță, artiști și ziariști din state
le membre ale organizației din 
zona europeană.

Doresc acum să relev rolul 
însemnat jucat de comisiile 
naționale din regiune bazat pe 
rezoluțiile speciale ale celor 
cinci sesiuni ale Conferinței 
generale U.N.E.S.C.O. incepi.nd 
cu momentul Nairobi și pină 
la Paris. Iată doar două din 
marile proiecte U.N.E.S.C.O. 
care includ toate statele mem
bre dir. regiune : „Cooperarea 
și cercetarea In dezvoltarea 
inovației in domeniul educa
ției In sud-estul Europei", șl 

„Reducerea riscurilor seismi
ce din Balcani". Pe lingă fap
tul că sint utile statelor parti
cipante, ambele proiecte au și 
o altă trăsătură comună ma
joră — rezultatele sint de 
mare interes pentru țările din 
zonele invecinate, pentru sta
tele africane, asiatice și 
arabe.

Experiența comisiilor națio
nale balcanice demonstrea
ză clar că participarea ac
tivă, conștientă la formu
larea și realizarea progra
melor U.N.E.S.C.O. este nu 
numai in folosul unei țări sau 
regiuni anume, dar promovea
ză idealurile solidarității in
ternaționale intre națiuni, 
contribuind la activizarea dia
logului dintre „est" și „vest", 
dintre ..nord" și „sud".

— Vă rog să oferiți citito
rilor noștri citeva amănunte 
In legătură cu programele 
speciale ale U.N.E.S.C.O. 
pentru Anul Internațional al 
Tineretului, an ce va fi mar
cat in întreaga lume ca ur
mare a unei inițiative româ
nești, inițiativă sprijinită de 
un mare număr de țări și 
adoptată de către forumul 
Organizației Națiunilor Uni
te.
— Divizia pentru proble

me de tineret din cadrul 
U.N.E.S.C.O. pregătește in 
momentul de față Congresul 
interguvernamental de la Bar
celona care va avea loc in 
luna iulie 1985. Trebuie să vă 
spun că scrisoarea circula
ră a directorului general al 
U.N.E.S.C.O. a fost trimisă 
tuturor statelor membre. Ță
rile sint invitate nu numai să 
fie reprezentate prin delegații, 
dar să și participe activ, prin 
idei și propuneri, la soluțio
narea tuturor problemelor 
specifice tinerei generații. în 
momentul de față, se depun 
eforturi pentru stabilirea ordi
nii de zi, componența comi

siilor, pentru punerea la punct 
a tuturor detaliilor financiare 
și tehnice.

Programul Anului Interna
țional al Tineretului cuprinde 
numeroase acțiuni. Dintre a- 
cestea aș aminti manifestările 
cu caracter național, subre
gional, regional și interregio
nal. Ele vor fi sprijinite de 
U.N.E.S.C.O. nu numai prin 
intermediul experților săi, dar 
chiar și cu mijloace financia
re. Programele Diviziei pentru 
tineret vor cunoaște o intensi
ficare deosebită în perioada 
A.I.T. Ele au început de mai 
mulți ani și vor continua și 
după 1985. Este limpede câ 
problematica vastă, atit de 
complexă a tineretului nu 
poate fi soluționată pe par
cursul unui an calendaristic, 
chiar dacă el este consacrat 
tinerei generații. In context, 
doresc să evidențiez valoarea 
propunerii României în legă
tură cu înființarea unui cen
tru internațional de cerce
tare a problemelor tineretului. 
Congresul de la Barcelona va 
fi o bună ocazie pentru a dis
cuta la scară mondial^ aspec
tele legate de constituirea unul 
asemenea centru. După păre
rea mea, este o propunere 
foarte bună. Dacă toate țările 
vor fi de acord, vom putea 
trece la concretizarea noii 
propuneri a României. Sint 
cunoscute pretutindeni în . 
lume inițiativele României 
pentru îmbunătățirea statutu
lui tinerei generații, preocu
pări care se traduc la nivel 
național printr-o grijă cu 
totul deosebită față de pro
cesul de formare și integrare 
a tineretului în societate. Sînt 
inițiative care reflectă în mod 
clar marea importanță pe care 
guvernul român, întregul po
por o acordă problematicii de 
tineret. Toate aceste lucruri 
arată că România este dacă 
mă pot exprima așa o țară 
orientată spre viitor. Este o 
atenție întru totul justificată 
dacă ne gîndim că tineretul 
este acela care va prelua în 
mîini toate pîrghiile procese
lor de dezvoltare.
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